

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

15 февраля 1990 года. № 20 (1728)

ЧЕТВЕРГ

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Избиратель — газета — избиратель:**А ЕСЛИ ЧЕСТНО?**

— Можно ли на базе совхоза «Верхнепуровский», который занимается олениеводством, имеет звероферму, да и штатные охотники сдают свои трофеи, организовать мастерские народных промыслов, где бы народности Севера могли заниматься своим исконным ремеслом, выделять нюкеры, шить меховые изделия?

Н. ТИМОФЕЕВА, п. Тарко-Сале.

— Это жизненная необходимость для малых северных народностей. Но в 1990 году совхоз не может пойти на нарушение договорных обязательств, не выполнить госзаказ. Однако новый корпус народных депутатов, когда войдет в полномочия, вправе поставить этот серьезный вопрос и решить его положительно, тем более, что район переходит на хозяйственный расчет. Мех — это «живые» деньги и надо все сделать, чтобы они оставались в районе. Мастерские народных промыслов — это еще и возрождение скорняжьего дела, пошив национальной одежды — это еще и профессия в руках человека.

Однако технология обработки в мастерских народных промыслов должна быть на современном уровне, чтобы изделия, изготовленные в них, были конкурентно способными не только в Тарко-Сале.

Кстати, этот вопрос заложен в программу многих кандидатов в депутаты.

М. И. Рахманов работает электросварщиком в Южно-Тарко-Салинской НГРЭ. Михаил Иванович — высококлассный специалист с более чем 20-летним стажем работы. Свои знания и опыт он охотно передает молодому поколению. Он — представитель молодежи, профгруппы цеха. Портрет Михаила Ивановича занесен на доску Почета ЮОТС НГРЭ. М. И. Рахманов зарегистрирован кандидатом в депутаты поселкового Совета.

Позиция торгового отдела райисполкома**РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ НЕ ПРАВ**

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»
— ОТВЕТ НА ЖАЛОБУ ЖИТЕЛЕЙ п. ПУРОВСК
О ПОРЯДКЕ ПРОДАЖИ ДЕФИЦИТНЫХ ТОВАРОВ.

Закономерен и спрашивается вопрос: зачем стране нужны ОРСы и УРСы? Да, торговле необходим единый хозяин. Тогда не будет гиперинфляции ни в ее развитии, ни в распределении товарных ресурсов. Но этот вопрос требует глубокого изучения, определенной подготовительной работы. Однако, несмотря на то, что торговля в нашем регионе остается в доминантной, все люди имеют право приобретать покупки в любом торговом предприятии поселка, района. И здесь не должно быть «своих» или «чужих».

Исключение составляют лишь товары, лимитируемые и реализуемые по талонно-заказной системе: такие, как сахар, чай, мясопродукты, а также дефицитные промышленные товары. Поэтому действия народных (рабочих) контролеров, показанные в жалобе, являются неправомерными и приводят к нарушениям правил советской торговли.

На непродовольственные товары повышенного спроса, не включенные в перечень дефицитных товаров, на торговых предприятиях в книге регистрации установленной формы производится запись желающих приобрести их.

Для организации сезонной, предпраздничной, пра-



Фото Ю. ИВАНОВА.

здничной торговли, для поощрения передовиков производства, для выездной торговли на буровых, стройплощадках, промышленных предприятиях, для оказания помощи лицам, пострадавшим от пожара или других несчастных случаев, определен процент накапливания дефицитных товаров на складах розничных предприятий. На продовольственные товары он составляет 30 процентов, непродовольственные — 10 процентов от поступившей партии товаров.

Продажа дефицитных товаров осуществляется под руководством исполнкомов местных Советов народных депутатов и под контролем органов рабочего контроля, профсоюзов и других общественных организаций. С этой целью создаются и работают комиссии при поселковых администрациях. Учет движения товаров (поступление, реализация, остаток) регистрируется в специальной книге: пронумерованной, пронумерованной, скрепленной печатью торговой организации.

На непродовольственные товары повышенного спроса, не включенные в перечень дефицитных товаров, на торговых предприятиях в книге регистрации установленной формы производится запись желающих приобрести их.

продажа товаров регистрируется в книге учета.

Дефицитные товары, заимствые по досрочному взаимообмену, хранятся на складах торговли для последующей планомерной их реализации в соответствии с фондами и лимитами, с соблюдением всех требований приказа № 118.

Особое внимание уделяется организация торговли товарами повышенного спроса категориям населения, которым установлены льготы. Перечень льготных категорий населения также утвержден приказом № 118. Внесение дополнений и изменений в этот перечень осуществляется исполнкомами местных Советов народных депутатов с рассмотрением каждого конкретного случая. Торговое обслуживание льготных категорий населения производится в специализированных отделах и магазинах в порядке, установленном поселковым исполнкомом.

**Т. КРОЛИВЕЦ,
и. о. заврайторготделом.**

ОТ РЕДАКЦИИ. Наверное, пришла уже пора райисполкуму детально изучить этот вопрос, составить перечень товаров, подлежащих распределению через профкомы трудовых коллективов, исходя из реалий нашей жизни и с учетом пожеланий наших покупателей.

ОБРАЩЕНИЕ**ВЛАСТЬ СОВЕТОВ — ВОЛЯ
И ИНТЕРЕСЫ НАРОДА**

К Пуровскому районному Совету народных депутатов, районной партийной организации, населению Пуровского района.

Мы, группа кандидатов в народные депутаты Пуровского района, призываем Пуровский районный Совет народных депутатов, районную партийную организацию, все население Пуровского района во имя возрождения и утверждения подлинного народовластия провести всенародное обсуждение и голосование, районный референдум по предлагаемому проекту первого решения Пуровского районного Совета народных депутатов.

ПРОЕКТ.

РЕШЕНИЕ № 1. Первой сессии Пуровского районного Совета народных депутатов XXI созыва.

Претворяя в жизнь революционные, политические преобразования, руководствуясь Конституцией и Законами СССР и РСФСР, Пуровский районный Совет народных депутатов постановляет:

1. Вся власть в Пуровском районе принадлежит народу, населению Пуровского района.

Государственную власть осуществляет избранный населением Пуровский районный Совет народных депутатов.

Все решения Пуровского районного Совета народных депутатов обязательны для исполнения всеми расположенным на его территории предприятиями, учреждениями и организациями, а также должностными лицами и гражданами.

2. Депутаты Пуровского районного Совета народных депутатов из первой сессии Совета принимают присягу на верность служения интересам народа, населению района и страны.

3. Природные ресурсы, водное пространство, леса, земля — все природное богатство, находящееся на территории Пуровского района, принадлежит Пуровскому району и может использоваться только по решению Пуровского районного Совета народных депутатов.

4. Предприятиям, учреждениям и организациям, расположенным на территории Пуровского района, в срок до 1 октября 1990 года, заключить с исполнительным комитетом Пуровского районного Совета народных депутатов, райисполкомом, договорные обязательства на использование природных ресурсов, водного пространства, земли и прочего согласно пункту № 3 настоящего постановления, а также на участие в экологическом и социальном развитии Пуровского района.

5. Предприятия, учреждения, организации, должностные лица и граждане, нарушающие решения Пуровского районного Совета народных депутатов и наносящие ущерб экономический, экологический или любой другой, привлекаются к административной или уголовной ответственности, согласно существующему законодательству, вплоть до выдворения за пределы Пуровского района.

Считаем, что утверждение изложенного проекта постановления гарантирует возможность реализовать на деле волю и интересы населения Пуровского района и страны.

Предлагаем районный референдум (голосование) по данному проекту-постановлению провести в период проведения выборов народных депутатов в марте 1990 года.

Кандидаты в народные депутаты местных Советов по Пуровскому району:
В. ДОЛГОВ, К. ШВАРОВ, В. ЧИГРИК, Н. ПРЯДКО, В. ЕРИКОВ и другие.

ОТ РЕДАКЦИИ. Ждем от кандидатов в депутаты предложений по работе будущего районного и других Советов народных депутатов.

ПОПРАВКА

В опубликованных списках кандидатов в депутаты (листовки) следует читать:

округ № 11 (Уренгой) — Попатов Валерий Петрович,

округ № 3 (Самбург) — Вокуев Тимофей Андреевич.

Кандидат в народные депутаты Пуровского районного Совета народных депутатов Гнездилов Николай Николаевич баллотируется по 31 избирательному округу.

ТРИБУНА КАНДИДА

С завершением регистрации кандидатов в депутаты предвыборная кампания вступила в новый этап — предвыборную борьбу. В ней участвуют и секретари райкома КПСС, каждый — на своем депутатском уровне, в соответствии с поставленной перед

собой задачей.

Секретарь райкома — фигура в жизни района безусловно заметная, а в отдельных случаях и решающая. Потому и оправдан интерес к личности секретаря, его позиции в деле, его нравственно-политической платформе. Редакция

намерена провести предвыборные беседы с каждым из секретарей и сегодня предлагаем вниманию читателей беседу нашего корреспондента с Анатолием Петровичем Жижиком, ведущим вопросы организационно-кадровой работы райкома партии. Редакция

Анатолий Петрович! В Вашем интервью корреспонденту газеты «Северный луч» в августе 1989 года были сформулированы задачи коммунистов в избирательной кампании 1990 года, была даже попытка прогнозировать ход предвыборной борьбы. Насколько оправдалась прогноз? Как, на Ваш взгляд, идет в нашем районе подготовка к выборам?

— Вы правильно сказали: попытка. Ибо научный социологический прогноз сдать ни я, ни РК КПСС не в состоянии: нет специалистов, базы. Однако был опыт выборов в народные депутаты СССР, изучалось мнение людей.

Позади этапы выдвижения и регистрации. Итоги регистрации таковы: в народные депутаты РСФСР выдвинуто четыре человека, из них три члена КПСС, ни одного рабочего и члена ВЛКСМ, в народные депутаты областного Совета из 19 человек 14 членов КПСС, один рабочий, ни одного члена ВЛКСМ. Из 34 кандидатов в народные депутаты окружного Совета 24 члена КПСС, один рабочий, один член ВЛКСМ. Из 167 кандидатов в народные депутаты районного Совета 88 или 51 процент членов КПСС, 42 или 27 процентов рабочих, три члена ВЛКСМ. Из 463 кандидатов поселковых и сельских Советов 146 членов КПСС, из них 175 рабочих.

— Очевидно, что у районной партийной организации есть неплохие шансы иметь большинство в районном Совете народных депутатов, видимо, не удастся достичь этой задачи в поселковых и сельских Советах. Хотя такую задачу в отношении последних район и не ставил. Безальтернативных округов в областной Совет нет, в окружной из 16—5; в районный из 75—15; в поселковых и сельских из 225—103. Промежуточные этапы подтвердили наши ожидания очень не однородного и неравномерного по заинтересованности участия избирателей в предвыборной кампании. Печально мое мнение таково: в целом люди значитель но активнее, чем в 1985 году, но могли бы быть активнее, если бы были опущены результаты перестройки. В районе были случаи самовыдвижения, во многих коллективах на обсуждение выносилось не сколько кандидатур, впервые выдвинутые товарищи настаивали на том, чтобы баллотироваться в определенном округе. И одновременно — пессимистические выступления людей на собраниях по выдвижению, отказ многих от выдвижения и даже регистрации и очевидные попытки получить депутатский мандат, как удобное средство для достижения своих целей. Все это есть и, на верное, это естественно.

— Почему, по Вашему, так мало среди зарегистрированных в районный, окружной, областной Советы рабочих?

— Я был на многих собраниях в трудовых коллективах, встречался и беседовал со многими рабочими

ми. У меня сложилось мнение, что эта категория людей наиболее пессимистическая и настроена к перестройке, подавлена информацией лавиной в основном разрушительного и разоблачающего направления. И в то же время убежден, что среди рабочих есть много людей, способных и в основном готовых к депутатской деятельности. Думаю, что партийным организациям не удалось наладить диалог с ними, не нашлось весомых контрагументов.

— В связи с этим, возникает вопрос: а не попытка ли аппаратов всех уровней взять власть в свои руки свидетельствует бо-

несогласие с тем, что некоторые руководители районного масштаба зарегистрированы кандидатами в депутаты, а некоторые из них в своих избирательных округах не имеют альтернатив. Ваша точка зрения?

— На каком основании избирательная комиссия не должна регистрировать этих людей? Потому, что этого не хочет т. Калашников и некоторые другие товарищи, находящиеся в плену психологического стереотипа, что управление — это лженакуна, а все управляемы, так называемые «аппаратчики», — это жулики? Если продолжать в том же стиле,

баллотироваться в Таркосалинский посовет по пять избирательному округу, где зарегистрировано на 9 мандатов 22 кандидата.

— А почему так «низко»? Как-то не очень прилично: секретарь райкома КПСС — и посовет?

— Еще до выдвижения мы с членами бюро РК КПСС пришли к выводу, что главная задача — организовать работу депутатов. Можно было, как раньше, членам бюро — в посовет. Мы пошли по другому пути: Осинский — райсовет, Соловьев — окружной Совет, Жижик — посовет. Я не страдаю манией величия, считаю, что в качестве депутата «родного» Совета можно многое сделать. Да и, честно говоря, проживая по ул. Юбилейной, уже надоели уговаривать всех настави порялок. Пришла пора самому закатать ру-

мский рынок. На мой взгляд, нужен риск в осуществлении реформ финансовой системы. Это надо было сделать еще в 1985 году, понятно, что сейчас будет больно многим, и тем не менее. Утверждения о том, что ничего нельзя предпринять, считаю очень опасным. Ведь реформа все равно придется проводить, но люди уже по-другому воспримут тяготы и лишения. Хотя я и представляю, что реформа финансовой системы в 1990 году никак уже не вписывается в меры по оздоровлению нашей экономики, утвержденные в то время съездом народных депутатов.

Таким образом, заметных сдвигов в повышении уровня жизни народа в целом явно не предполагается, скорее наоборот. Если будут приняты Законы о земле, собственности, местном самоуправлении

и т. д. Вопрос упирается как всегда в одну точку: осмыслили ли, продумали ли, системно ли мы вырабатываем экономическую политику? Если и введение частной собственности у нас будет сопровождаться такой же «игрой», как кооперация, тогда стоит задуматься. А если научно — не везде, а только в сфере сельского хозяйства, легкой промышленности под контролем общества, то почему нет? Без экономической, основанной на различных формах собственности конкуренции,думаю, мы вряд ли решим вопрос насыщения рынка потребительскими товарами.

— Ваше отношение к 6 статье нашей Конституции?

— Убежден, что в новой Конституции ее не будет. Но для того, чтобы была сама новая Конституция, я полагаю, прямо сегодня не существует необходимости в отмене 6 статьи. Давайте без эмоций. Разве можно всерьез принять утверждение одного из авторов статьи в «Тюменском комсомольце», что 6 статья появилась в 1977 году для того, чтобы бороться с дисидентами, ибо при Сталине таковых не было.

По моему глубокому убеждению, 6 статья появилась не в малой степени потому, что в 70-е годы реальная власть, то есть способность, а главное, правовая возможность влиять на развитие страны, стала резко переходить из рук исполнительных органов всех рангов, а самый простой выход — путем развития демократии был для тогдашнего руководства не менее страшнее, чем ядерная война. Компромисс путем — вся статья. Компромисс, ибо на то время партия еще каким-то образом амортизировала последствия разрушительного административной системы.

Месяца два назад бывший госсекретарь США З. Бжезинский в одной из своих статей утверждал, что в СССР главная опасность — национальный вопрос, но не единственный. Короче говоря, в нынешней конкретной социально-политической обстановке КПСС — наиболее сплоченная организованная сила, которая противостоит левому экстремизму, национализму, анархизму и в целом социальной стихии. Сегодня партия в целом, а Горбачев паверняк, заслуживают критики, но еще больше нуждаются в поддержке. И нет сил партии, которые способны взять на себя ответственность за судьбу перестройки. Пока нет.

— Но ведь и партия не однородна! На южном пленуме райкома КПСС большинство членов райкома не поддержало предложение о созыве съезда КПСС в октябре 1989 года?

— Да, сегодня у коммунистов, в любой партийной организации есть разные, передко полярные мнения. Ну и что? Это нормально. Другое дело, откуда и как формируются точки зрения, на чем основаны убеждения: на знаниях или на эмоциях. А насчет съезда? Я и тогда полагал, и сейчас думаю, что со съездом мы опаздываем.

КТО ТЫ, СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА?

большое количество руководителей среди зарегистрированных?

— Если честно говорить, то многие руководители дали согласие баллотироваться только потому, что видели полную несостоятельность своих конкурентов при выдвижении, многих руководителей пришлось убежждать и секретарю райкома КПСС. Сыграла свою роль и пассивность рабочих. Это во-первых. Во-вторых, лично я не вижу трагедии в том, что мало зарегистрировано рабочих, с точки зрения их интересов. Какого бы цвета комика ни была, лишь бы мышь ловила. Важно как будет работать депутатский корпус, найти и использовать эффективные формы контроля со стороны избирателей, создать механизм, связку депутат — избиратель. В третьих, давайте подождем итогов выборов.

— Как настроились на предвыборную работу первичные партийные организации?

— Многие партийные организации идут во главе предвыборной кампании. Активную позицию заняли организации Пурлейского линейно-производственного управления, центрального района больницы, Таркосалинского района единенного авиаотряда Южно-Таркосалисского НГРЭ. Долго раскачивали парткомы объединений Пурнефтегаз и Уренгойнефтегазгеология, треста Тарасовскнефтегазстрой. Очень ярко идет предвыборная агитационная работа. Поэтому на недавних встречах секретарей райкома партии, руководителей райисполкома с кандидатами в депутаты, секретарями партийных организаций были внесены коррективы в их действия, обращалось внимание на консолидирующую роль партийных организаций, необходимость помочь с их стороны кандидатам в депутаты.

— Наш читатель А. Калашников в публикации «Есть ли в этом необходимость?» («СЛ» № 9 за 20.01.90 г.) выражает свое

то в ответ можно услышать: «Рабочие думают об одном — меньше работать, больше получать». Это совершенно беспредметный аполитичный разговор. Другое дело, если т. Калашников имеет свое мнение относительно качества какого-либо конкретного депутата. В этом случае следует проинформировать трудовой коллектив или общественный орган, выдвинувших кандидата, об их ошибке, проинформировать избирателей о своем мнении через прессу. Ведь в концепции сознания избирателя согласно Закону решают вопрос о выборах депутата. В районе имеется ряд избирательных округов по выборам в разные Советы, где нет альтернатив. В отдельных из них баллотируются руководители районного масштаба. Суть мысли т. Калашникова заключается в том, что исподтишка эти руководители «надавили» на избирательную комиссию — и никаких альтернатив. Смею за верить читателей, что ни один руководитель-коммунист в нынешней ситуации даже потенциально не пошел бы на такое «давление».

В своем Манифесте районная парторганизация однозначно высказалась за альтернативные выборы. И не вина руководителей, кандидатов, что некоторые товарищи сняли свои кандидатуры в ходе регистрации, или не было желающих и имеющих за конное право баллотироваться именно по этим округам. Конечно, можно было любыми путями сознать, скажем В. В. Осинскому, альтернативу, уговорить кого-то, «подстать». Но кому сегодня нужна такая «игра в демократию», ведь за всем этим стоят живые люди. Ну и для информации: Л. Р. Соловьев баллотируется в окружной Совет вместе с тремя кандидатами, В. В. Осинский — в областной с двумя, С. А. Ламбин — в областной с двумя и т. д.

— А Вы?

— Я принял решение

кафа и потребовать от кого-нибудь да очевидно за конных правах депутата. По крайней мере, мне так хочется. Спасибо коллективам школы-интерната и АТП, выдвинувшим меня.

— В чем Вы видите главную трудность в своей деятельности, как секретаря райкома КПСС?

— Слишком большое расстояние, я бы сказал, пропасть в мировоззрении, поступках здравомыслящих, с одной стороны, и политически безграмотных, растерявшихся от бесконечных социально-экономических проблем людей, в т. ч. и коммунистов — с другой. Все больше и больше пропасть между стремлением найти виновного, уничтожить его, все больше влезают наружу пегативные эмоции. И все это — в сочетании с продолжающимся падением уровня и качества жизни.

— Другая трудность в том, что в партийной работе, в частности, в организационной и кадровой, наступилось столько отживших форм и методов, своеобразных «завалов», которые давно вошли в противоречие с реальной жизнью! Например, погоня на клатурный подход в работе с кадрами. Райком КПСС, его бюро последовательно стремятся убрать «завалы», избавляться от бюрократизма в наше время. Более подробно я намерен рассказать о перестройке на этом участке в статье, которую готовлю для Вашей газеты.

— А реально ли улучшить жизнь пуревчан в этом году?

— Можно и нужно. Райком КПСС, его бюро высказали достаточно своих предложений в Манифесте к выборам в республиканские и местные Советы народных депутатов. Для таркосалинцев конкретно — это ввод цеха по переработке сухого молока, благоустройство поселка, дальнейшее развитие огородничества, сдача в эксплуатацию спортивно-культурного комплекса и т. д. В масштабе страны главный вопрос — потребитель

и, то они только-только начнут создавать основу для сдвигов на потребительском рынке. Надо решаться на финансовую реформу.

— Считаете ли Вы, что демократия должна быть управляемой?

— Что такое демократия? Это власть народа. А что такое власть? Это способность и право воздействовать на что-то. Отсюда логично, что демократия должна определяться законом, это, по-моему, совершенно очевидно.

Второе. Демократия — диалектически развивающейся, находящейся в постоянном совершенствовании процессе. Как только движение приостанавливается, жди социальных реакций. Динамика законотворчества — лучшая гарантia развития демократии.

— Возможна ли общественно-экономическая форма, которая называется «коммунизм»?

— Я думаю, что правильно говорить о коммунизме, как о социальной идее.

— А социализм?

— Социалистическая идея объективно владеет умами подавляющего большинства людей планеты. Она обрела конкретные очертания. Определенные черты социализма, как качественного состояния общества, есть в разных странах, некоторые — у нас. Думаю, объективно все страны идут к социализму, и в этом качестве период их существования будет очень долгим.

— Возврат ли к капитализму частная собственность?

— Если считать, что совместные предприятия, кооперативы, индивидуальная трудовая деятельность являются элементами капиталистического способа производства, то частная собственность — элемент, характерный для нее. Но для меня понятно, что самой идеей частной собственности кое-что пытается запугать народ тем, что может быть, если...

ОЧЕРЕДЬ ЗА ХЛЕБОМ — ОНА НЕИЗБЕЖНА, ЕСЛИ ХЛЕБОЗАВОД НЕ НАЧНЕТ РАБОТАТЬ НОРМАЛЬНО

— Возможна ли многопартийная система в нашей стране? Если да, то которую партию бы выбрали?

— Фактически, мы уже вовсю в многопартийной теме. Формальное оформление — дело будущего. Всюду в КПСС, ее сподвижники на деле служить думают.

— Представим ситуацию: С. Горбачев ушел в отставку. На месяц. Вы — Генеральный секретарь. Ваша деятельность?

— Почаще звонить Горбачеву!

— Что Вы хотите больше всего?

— Жить в то время, когда будет уничтожено оружие массового уничтожения.

— Чего бы Вам не хотели больше всего?

— Гражданской войны в моей стране.

— Нужны ли профсоюзы?

— Безусловно, однако, и другие общественные структуры должны выполнять их функции, а иное, их новое «районе», должно происходить и сегодня, когда трудинская перестройка в экономике. Думаю, что в будущем профсоюзы будут необходимы не во всех сферах деятельности.

— Какими бы Вы хотели быть своих детей летом?

— Благородными и общественно полезными.

— Спорт в Вашей жизни? Люблю и занимаюсь баскетболом, настольным теннисом, волейболом. Хочу и время для занятий очными единоборствами.

— Ваше отношение к книге на экране?

— Я — за эротику на экране, если она уместна.

— Как на Вас повлияли сезансы Кшишковского?

— Кшишковского воспринимаю, по крайней мере в этом убежден, точнее, как Абакина Агамаева, как выдающаяся личность в определенной сфере деятельности. Испускаю, что на меня непонятными причинами не действуют. Надеюсь, я слишком рапортую.

— Ваши любимые писатели, поэты, художники?

— Джек Лондон, Ефрем Шолохов, Некрасов, Чагин, Айвазовский, Глазунов.

— Ваши «кумыры» в на-

— Маркс, В. Вернадский, А. Сахаров.

— Вам нравится жить на нем Севере, если да, почему этого более?

— Живется, сразу оговорю, что это определяет все не зарплаты.

— Земля она была бы лая. Наш Север краине, здесь все пока еще существует здоровомуму жизни. И очень хочу эти условия сберечь,

— хочется, чтобы наша здесь улучшила, как происходит сегодня. И улучшению я стара служить по мере своего и возможностей.

— Ваши пожелания из-

— Самое первое — не податься нигилизму. Отрицаю, отвергать легче, чемждать и создавать.

— Да придет к избранным урнам и осуществится выбор. В этом и то-

— в этом залог того, мы хотим чуток про-демся вперед. Иного не будет.

Снимки, которые вы видите, сделаны на Таркосалинском хлебозаводе: заречные пленки потолки, про-мерзшие стены, с которых осипается кафельная плитка. И это — еще не все. За кадром остались две тоны хлеба, которые, из-за отключения электропечи, пришли в движение.

Думаю, вслед за этими погибшими буханками на свалку следует отправить все лозунги типа: «Хлеб — наше богатство», «Каждую крошки — в ладонь», да-бы не смущать умы наших детей нестыковкой слова и дела. А заодно спрятать подальше от детских глаз подшивку «Северного лу-ча» за прошлый год, где в конце октября (№ 128 —

125) была опубликована статья «Хлебозаводу пущен хозяин».

В ней подробно рассказывалось о положении дел на многострадальном предпринимательстве кондитерского цеха. Самы понимаете, при таком раскладе коллектив, невизи-рая на хороший заработок, стоит перед выбором: еще немножко помучиться до весны, когда появляются вакансии, или, помятуя о здоровье, которое ни за какие деньги не купишь, разбежаться завтра же. Потому что промежуточные цеха, высокая влажность, валики и ватники — это действительность, а белый халат сверху — скорее условность, дань инструкции. Потому что белый цвет — в явном противоречии с почерневшими стенами и ржавыми трубами.

Надежда Валентиновна Иларионова, исполняющая обязанности директора, говорит о происходящем зло:

— Построили ненужный завод на 20 тонн в день, угро-били миллионы, а реализация — 4 тонны хлеба и

полторы тонны булок. Ес-ли вот выдвинули кандидатом в депутаты поссовета: мол, энергичная, решительная. Да толку в этой энергичности...

И Надежда Валентиновна поведала о том, как же она мастера, способного переложить свод печи так, чтобы не выгорал он каждые полгода. Да вот беда: не нашли 600 штук качественного кирпича, чтобы «закрыть» на годы этот вопрос. И слова — рушится свод, нет газовых горелок, не сделаны вовремя заявки на сырье.

(Тут, кстати, можно и вопросом задаться: такими ли уж грязными в свое время были совещания в райкоме партии и райисполкоме, вызванные остановками хлебозавода (1988 год), если перечень «Мероприятий по устранению...» не уменьшился, а увеличился? И кто за это ответит, когда «иных уже нет, а те — далече»? — Ред.).

Талдычат нам про аренду, но кто возьмет разваленное хозяйство, где работает всего одна печь, да и та на ладан дышит..

Н. СЕМЕНИХИНА.



ДАЕШЬ ТАЛОНЫ!

СЕЙЧАС ЛЕГЧЕ ПЕРЕЧИСЛИТЬ ТОВАРЫ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ, КОТОРЫЕ ЕСТЬ В ПРОДАЖЕ, ЧЕМ ТЕ, КОТОРЫХ НЕТ.

Но если некоторые товары с горем пополам все же можно приобрести «благодаря» карточной системе в продмаге и по спискам в промтоварах, то кто скажет, где, к примеру, можно купить чай? Или народ должен довольствоваться морковным, как во времена голода и разрухи? Тогда прошу дать рецепт заварки такого чая, т. к. слышать о нем от бабушки приходилось, а пробовать, к счастью, не довелось. Пытаюсь иронизировать, а в душе кипит негодование. До каких пор можно испытывать терпение людей лишениями! Нет мяса — терпим! Нет сахара — терпим! Нет муки, соли, специй, чая, моющих средств и т. д. и т. п. (это я говорю не только о нашем районе). Что еще исчезнет с прилавков завтра?

Обращаюсь к советским и партийным работникам районного масштаба (правда, без особой надежды быть услышанной): когда, наконец, будет наведен порядок в снабжении населения самыми необходимыми

так называемые «уполномоченные» по дележке дефицита являются на склады, магазины и вводят талоны абсолютно на все, иной раз даже на товары, не являющиеся дефицитом. Приведем несколько примеров.

В один из предпраздничных дней ноября в продовольственный магазин СМП-565 завезли чай № 36. Люди встали в очередь, все было спокойно, на руки давали по две пачки чая, это ни у кого не вызывало отрицательных эмоций, вообще все было нормально. Вдруг врывается нормировщик отдела труда СМП-565 и объявляет продавцу: «Кончай торговлю, сказали — отпускать только нашим». Стоявшая в очереди женщина возразила, что ее dochь работает в амбулатории и ей не имеют права не дать чай. Тут же работники СМП выихнули ее из очереди и приводят за чада отпускать только работникам СМП-565. Остальные начали возмущаться: почему, мол, в магазинах СМП из очереди никто не выталкивает, когда там продают товары повышенного спроса? Почему же магазины — для всех, а в СМП-565 — только для работников СМП?

Другое дело, если бы этот магазин был расположен на огороженной территории в СМП, как например, в УПТК, тогда это было как-то объяснимо.

А недавно одна из женщин рассказала, как ее, раздетую, с ребенком, вы

толкнули из бани СМП, когда в 1986 году сгорела баня в СМУ. Другая ведомственная посочувствовала, и рассказала, что с ней обожались новоявленные обслуги по запаске начальника СМП-565.

Хочется задать вопрос: а не далеко ли мы зашли с такими привилегиями? Сегодня людей вытакивают из очереди, вытихивают раздетых из бани, завтра пойдут поселок на поселок, ну, а там и до международных конфликтов дойдет.

Мы, жители поселка Пуревск (а нас большинство, в сравнении с работники СМП-565), целиком и полностью поддерживаем выступление на заседании секции депутата Р. П. Ругина «О мерах по оздоровлению советской экономики».

Приведем выдержку из его выступления: «Зачем стране нужны ОРСы и УРСы? Это же прямая

причина зарождения антагонизма. Все ОРСы — дети ведомств... Мое предложение: надо оставить в стране два вида торговли — государственную и кооперативную. На Севере нужен единый хозяин».

До каких пор все-таки у нас будет нагнетаться этот антагонизм, о котором пишет Р. П. Ругин? Зайдите сейчас в промышленный магазин ОРСа СМП-565: рубашки мужские — по талонам, шапки — по талонам и т. д. и т. п. Некоторые работники СМП-565 до того пресытились этими талонами, что уже стали перепродавать их. Так кто же все-таки положит конец этому безобразию? Ответ хотелось бы получить через редакцию. Слишком многие жители поселка Пуревск хотят услышать ответ на этот вопрос.

(31 подпись).

ОТ РЕДАКЦИИ. Вот и начинают сбываться пожелания Т. Ф. Исуповой — с февраля введены талоны на чай и шампунь. Так что пока воздержимся от публикации рецептов морковного чая (тем более, что моркови в магазинах нет), самодельного мыла и прочих «изобретений» времен военного коммунизма. И попытаемся понять: талоны — там махинации с их перепродажей и спекуляция нереализованными остатками дефицита. Так где же выход? Выход — в перестройке всей системы торговли, организация ее «по Ругину» — без ОРСов, УРСов, которые давно уже стали замкнутой системой самообеспечения. И, боюсь, взорвать ее не удастся до тех пор, пока Верховный Совет не упразднит ведомственные «кормушки». А сегодня, здесь, у нас — найти управу на «государство в государстве» можно только через полновластие Советов: от того, кого мы выберем депутатами, зависит, как скоро мы решим в торговых организациях их реальные проблемы, которые сегодня — мощное прикрытие и оправдание всякого рода жульничества. Пришла пора добиваться государственной торговли.

ТАЛОНЫ — ДОЛОЙ!

Уважаемые товарищи! До каких пор группа полномоченных народных контролеров СМП-565 будет «общипывать» орловские склады и магазины? Как только приходит товар в ОРС СМП-565,

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ДРУЖИТ ДЕТСТВО С МУЗЫКОЙ

Год тому назад я побывала в музыкальной школе нашего поселка, которая только готовилась к открытию. Тогда ее директор — В. Н. Крючков — усталый, озабоченный, перечислил дюжину проблем и нерешенных вопросов, препятствующих тому, чтобы не казистая на вид двухэтажка наполнилась первыми звуками музыкальных инструментов. Настойчивость, упорство, расторопность Владимира Николаевича достигли цели: сегодня Губкинская музыкальная школа не только самая большая в районе — занимается в ней 380 учащихся, — но и прекрасно оборудована.

— У нас почти в каждом классе есть фортепиано, с увлечением рассказывают преподаватель Т. И. Агаркова. — Много и других музыкальных инстру-

ментов, есть аппаратура для дискотеки, видеомагнитофоны.

— Крепко становимся мы на ноги, — вступает в разговор В. Н. Крючков, — благодаря нашим шефам. По-отечески относится к нашим проблемам генеральный директор объединения Виктор Гаврилович Агеев. Никогда ни в чем не отказывает нам в тресте ПНСС, НГДУ Тарасовскнефть. Да же проявляют добрые инициативы: сюрпризом в конце прошлого года было выделение нефтяниками денежных средств для воз награждения наших преподавателей.

С нескрываемой гордостью рассказали мои собеседники о первом успехе коллектива музыкальной школы. В конце декабря состоялся большой итоговый концерт. Родители учащихся и гости

были приятно удивлены высоким мастерством исполнения песен и музыкальных произведений. Щедрыми аплодисментами наградили присутствующие выступление детского хора, солистов Максима Медведева, Натальи Башкирову, дуэт в составе Гюзель и Ирека Насыровых, а также Любовь Гладий и квартет преподавателей.

Зашел разговор о перспективах. Они радуют: в ближайшее время, например, откроется класс хореографии, где девочки и мальчишки начнут изучать азы танца — народного, классического и бального.

— Между прочим, — говорит В. Н. Крючков, — по просьбе тружеников КС-02 мы открыли филиал нашей музыкальной школы в поселке

газокомпрессорников. В наших планах — создать такой же филиал в пристанционном поселке. Ведение — введение в увлекательный мир музыки, песни и танца тех, кому после нас предстоит продолжать осваивать и обживать этот суровый приполярный край.

— Уходила я из музыкальной в приподнятом настроении. В морозный субботний вечер меня провожали еще робкие фортепианные звуки из класса, куда с симпатичной белокурой девчушкой полчаса назад зашла Таня Ивановна Агаркова. И я с радостью подумала: «Это прекрасно, когда детство сопровождается звуками родниковской свежести. С музыкой вырастает хороший человек!»

А. СИВОКОНЬ.
п. Губкинский.

ну? Уверенности такой Свищунов не спущал.

Жена его не смотрела под ноги и не видела деньги. Старший научный сотрудник перешагнул через купюру, сделал еще шаг и встал как вкопанный.

— Что с тобой? — недовольно спросила жена.

Он поднял упавшую бумажку, положил в карман и замурлыкал веселую мелодию. Свищунова твердо взяла его под руку и шла молча.

Так они миновали два жилых дома. А потом, не сговариваясь, направились в магазин.

И. ПАВЛОВ.
ст. Сычевка.



Вместе с избирателями, основываясь на их мнениях и предложениях, пародный депутат СССР А. К. Орлов формирует свою позицию. Корректирует ее в соответствии с возникающими проблемами в ходе борьбы за демократизацию и обновление общества. Работает он в Челябинске директором филиала Высшей школы профдвижения ВЦСПС. А. К. Орлов — профессор, доктор экономических наук, является членом общкома КПСС, состоит в комиссии облисполкома. Как специалист и член планово-бюджетной комиссии Верховного Совета СССР Орлов принимал участие в подготовке бюджета нашей страны.



Алтайский край. Барнаульский городской клуб немецкой культуры «Надежда» отметил 225 летие началя переселения немцев в Россию.

Более двух веков назад по приглашению русской императрицы Екатерины II прибыли переселенцы из германских княжеств, основав на Волге первую колонию.

На празднике в Барнауле звучали стихи и песни на немецком языке, а в холле можно было выпить горячий чай с румяными пемецкими пирогами.

На снимке: участник праздника пемецкий писатель Эвальд Каценштейн.

(Фотохроника ТАСС).

УГОВОРИЛА

ти двадцать пять рублей.

— Двадцать пять? — удивилась жена.

— Я не жадный.

— Что бы ты с ними стал делать? — настороженно спросила она.

— Понадобилось в милицию, написал заявление, указал, какого числа, в какое время, на какой улице нашел деньги. Возможно, человек последние потерял. Думаю, надо вернуть.

— Я думала, ты по-братьски поделишься со мной, а ты решил в благородство попрятать. Хорош муженек! — язвительно прокомментировала жена.

Она освободила свою руку и пошла одна.

Наша заочная школа «За рулем» готовит к сдаче экзаменов в ГАИ на право управления транспортными средствами категорий «А» (мotoциклами) и «В» (автомобилями) без права работы по найму из числа лиц, проживающих в селах и поселках области, где нет учебных организаций. К нам обращаются за помощью и те, кто утратил удостоверение или был лишен прав на управление, не сидел за рулём год и более продолжительное время.

В отдельных случаях приемлем лиц с городской пропиской, которые по роду своей деятельности (военнослужащие, геологи, вахтовики, командированные, машинисты ж.-д., летчики и т. д.) не имеют возможности посещать занятия в учебной организации и в порядке исключения руко водство госавтоинспекции УВД, допустившего его к экзаменам самоподготовкой. Есть и просто нуждающиеся в дополнительном обучении, те, кто после окончания курсов в автошколах, не смогли сдать успешно экзамены в ГАИ.

Значительное число нарушений правил дорожного движения и аварий совершают водители без прав на управление автомобилем. Для сельского жителя это не только вина, но и беда — обучаться, как правило, негде.

Если вождению его обу чит сосед или приятель, то правила дорожного движения даются с большим

трудом: нет учебников, пособий, практикумов, тренингов, экзаменационных карт...

Наша заочная автошкола высылает все это, причем, новейшие издания, каждому, кто хочет постигнуть труднейшую казуистику правил и успешно сдать экзамены в ГАИ.

Пакет учебных материа

лов и экзаменационные карточки ГАИ, по которым при

нимаются экзамены на тер

ритории всей страны, вы

сылаются на срок обуче

ния 2 месяца наложенным

платежом стоимости обу

чения: категория «А» (70

руб. плюс стоимость пере

сылки), категория «В» (150

руб. плюс стоимость пере

сылки), доподготовка

водителей, имеющих удосто

вление (50 руб. плюс сто

имость пересылки). Обуча

ющиеся в учебных органи

зациях (25 руб. плюс сто

имость пересылки). Опла

та производится на почте

при получении посылки.

Прием экзаменов и выда

ча водительских удосто

рений осуществляется ре

гистрационно-экзаменаци

онными пунктами районных

ГАИ по месту прописки.

Выезд в автошколу не тре

буется, т. к. консульта

ции проводятся письменно.

Процент сдачи экзамено

в первом «заходе» у

кандидатов в водители,

прошедших обучение в ав

тошколе, достаточно вы

сок.

Заявки для поступления

на наши заочные курсы вы

сылат и запись производи

тся по адресу: 614099,

г. Пермь, ул. Мира, 26. Тел

ефон 28-85-07 по субботам с 14 до 19.00.

ХХХ

Пуровский РК ДОСААФ производит набор на курсы по следующим специальностям:

водители категории «А» (мотоциклы), срок обучения 3 месяца; бухгалтер, срок обучения 6 месяцев.

Начало занятий по укомплектованию группы.

Обращаться по адресу: п. Тарко-Сале, Пуровское управление механизации (ПУМ) РК ДОСААФ. Запись производится ежедневно.

ХХХ

Культурно-спортивный комплекс «Геолог» предоставляет возможность жителям п. Тарко-Сале провести воскресенье у нас с 10 до 14 часов, с 16 до 20 часов.

Вы и ваша семья сможете поиграть в настольный теннис, волейбол, футбол.

ХХХ

На Пуровский рыбозавод приглашаются на работу рабочие следующих специальностей:

грузчики, обработчицы рыбы, приемоотдачи пищевой продукции, шкиперы-приемщики, помощники шкиперов приемщики.

Оплата согласно штатного расписания. За справками обращаться в отдел кадров рыбозавода, телефон 2-15-56.

СРОЧНО МЕНЯЮ две однокомнатные квартиры на двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Тарко-Сале. Обращаться: тел. 2-40-97 (служебный). Пономарева.

ХХХ Вновь созданное производственное объединение местной и легкой промышленности при Пуровском райисполкоме возьмет в аренду или приобретет на договорных условиях производственные помещения (площади) пригодные для изготовления товаров народного потребления, во всех населенных пунктах района.

Предложения просим направлять по адресу: 626721, п. Уренгой, Пуровского района, мкр. Гидромармы, дом 1, телефон 6-35.

ХХХ Таркосалинскому ОРСУ

геологов на постоянную работу требуются грузчики, экспедиции, главный бухгалтер, слесари-электрики на хлебозавод, начальник планового отдела, торговый инспектор, бухгалтера.

Оплата согласно штатному расписанию.

ХХХ Меняю двухкомнатную

благоустроенную квартиру в деревянном доме, 27 кв. м. на втором этаже в п. Тарко-Сале, ул. Газпромовская, 8, кв. 14, желательно на равноценную, в городах Молдавии — Кишинев, Бельцы, Оргеев, Новые

Анены, Бендера, Тирасполь. Обращаться по адресу: 626742, Толька, Красносельского района, ул. Сидорова, 5, кв. 3. Бугла

ку В. А.

ХХХ Таркосалинскская нефтегазоразведочная экспедиция по испытанию скважин приглашает на постоянную работу прораба строительно-ремонтного участка, поваров для работы в полевых условиях.

Обращаться в отдел кадров экспедиции.

ХХХ Отдел культуры Пуровского райисполкома приглашает на постоянную работу директора, художественного руководителя, методиста-инструктора, заведующего оргметодотделом в районный Дом культуры, методистов в агитации, онко-культурную бригаду. Оплата согласно штатного расписания. Обращаться в отдел культуры райисполкома, телефон 2-16-32.

ХХХ Южно-Таркосалинской НГРЭ требуются на рабо

ту в детский сад-ясли «Олениок» слесарь-электромонтер, рабочие по облучению и текущему ремонту; в полевые подразделения: бурильщики, помощники бурильщика, электроварщики ручной сварки, электромонтеры.

* * *

Строительно-монтажно

му поезд № 241 пос. Пуровск на постоянную рабо

ту требуются: главный б

ухгалтер — оклад — 240

руб. инженер — сметчик — оклад — 100 руб.

ХХХ Производственно-транс

порный кооператив «Пр